
 

  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

  
 

Πέμπτη 27 Ιουνίου 2024 
  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Σκυλακάκη 
Θεόδωρο, 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κο Λιβάνιο Θεόδωρο, 
 
Θέμα: «Ενημέρωση για πρόοδο και χρηματοδότηση του έργου 
«ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΣΕΤΤΑ–ΜΑΝΙΚΙΑ Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ», 
«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΥΜΗΣ», «ΜΕΛΕΤΗ – 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΑΧΥΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΣΕΤΤΑ – ΜΑΝΙΚΙΑ και 
των συνοδών υποέργων αυτών» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Έργο ζωτικής σημασίας και ένα εκ των σημαντικότερων έργων στην 

Εύβοια είναι το φράγμα Σέττας-Μανικίων, στο Δήμος Κύμης-Αλιβερίου. Η 

κατασκευή και η λειτουργία του φράγματος θα αντιμετωπίσει 

αποτελεσματικά το πρόβλημα ύδρευσης, καθώς, κυρίως κατά τους 

καλοκαιρινούς μήνες, που οι γεωτρήσεις στερεύουν, οι κάτοικοι της 

ευρύτερης περιοχής μένουν για πολλές μέρες χωρίς νερό. Το φράγμα θα 

καλύψει τις ανάγκες του συνόλου του Δήμου Κύμης-Αλιβερίου (Δ.Ε. 

Ταμυνέων, Αυλώνος, Δυστίων, Κονιστρών και Κύμης), καθώς και της Δ.Ε. 
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Αμαρυνθίων, δηλαδή του δυτικού τμήματος του Δήμου Ερέτριας. 

Συγκεκριμένα, το δίκτυο ύδρευσης, συνολικού μήκους 227,6 χλμ., θα 

υδροδοτεί 51 οικισμούς και έχει σχεδιαστεί για τις ανάγκες 79.052 

ατόμων. Παράλληλα, η διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου για 

αναψυχή και δραστηριότητες, καθώς και η κατασκευή τεχνητής λίμνης, 

θα δώσει περαιτέρω τουριστική αξία στην ευρύτερη περιοχή με 

δυνατότητα επισκεψιμότητας όλο το χρόνο. Επιπρόσθετο όφελος για τον 

Δήμο Κύμης-Αλιβερίου είναι η μείωση του ενεργειακού κόστους, καθώς 

επί του παρόντος λειτουργούν στον Δήμο 120 αντλιοστάσια, ενώ με την 

λειτουργία του φράγματος απαραίτητη θα είναι η χρήση μόλις δύο ή 

τριών. 

 

Το έργο περιλαμβάνει την ολοκλήρωση των εργασιών κατασκευής του 

λιθόρριπτου φράγματος το οποίο είναι κατασκευασμένο σε ποσοστό 

πάνω από 50%, ενώ είναι χαρακτηριστικό ότι η οριστική μελέτη 

εκπονήθηκε το 1997. Το σύνολο των μελετών, όπως των δικτύων και του 

ταχυδιυλιστηρίου είναι ολοκληρωμένες, τον Δεκέμβριο του 2023 έλαβε 

την περιβαλλοντική αδειοδότηση, ενώ τον Μάιο του 2024 εγκρίθηκαν οι 

περιβαλλοντικοί όροι. Τα συνοδά έργα δικτύου περιλαμβάνουν 4 

αντλιοστάσια, 47 νέες δεξαμενές ύδρευσης, διαβάσεις ρεμάτων, σώματα 

αγκύρωσης, φρεάτια δικλείδων, πιεζοθραυστικά φρεάτια, φρεάτια 

συσκευών ασφαλείας. 

 

Τον Ιούνιο του 2022, ανακοινώθηκε ότι με απόφαση του Αναπληρωτή 

Υπουργού Εσωτερικών κ Στέλιου Πέτσα (ΑΔΑ 6Π8Ξ46ΜΤΛ6-Γ34) 

αποφασίστηκε η ένταξη του έργου «Ολοκλήρωση φράγματος Σέττα – 

Μανίκια» στο Πρόγραμμα «Α. Τρίτσης». Η είδηση, μάλιστα, 

παρουσιάστηκε στον τοπικό τύπο σαν να δόθηκε οριστική λύση στο 



πρόβλημα χρηματοδότησης και η ολοκλήρωση του έργου να ήταν θέμα 

χρόνου. Διαβάζοντας, όμως, την απόφαση, ενώ για το έτερο φράγμα του 

Δομοκού η διατύπωση περί ένταξης του έργου ήταν ξεκάθαρη, για το 

φράγμα Σέττας-Μανικίων υπήρχε σημείωση (ειδικός όρος): «Το κύριο 

υποέργο βρίσκεται σε διαδικασία έγκρισης της επικαιροποιημένης 

περιβαλλοντικής μελέτης, μετά την ολοκλήρωση αυτής, και εντός μηνός, 

θα πρέπει να υποβληθεί το σύνολο των νέων στοιχείων ώστε να 

επαναξιολογηθεί ο πλήρης φάκελος του έργου».   

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Επειδή η κατασκευή και λειτουργία του φράγματος Σέττας-Μανικίων 

είναι ζωτικής σημασίας για την κάλυψη των αναγκών ολόκληρου του 

Δήμου Κύμης-Αλιβερίου και του δυτικού τμήματος του Δήμου Ερέτριας, 

 

Επειδή λόγω της κλιματικής αλλαγής αναμένεται να αυξηθούν και να 

ενταθούν οι περίοδοι λειψυδρίας, 

 

Επειδή το φράγμα θα βοηθήσει και στην τουριστική αναβάθμιση της 

περιοχής με την κατασκευή τεχνητής λίμνης και της διαμόρφωσης του 

περιβάλλοντος χώρου, 

 

Ερωτάσθε 

 

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των έργων «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 

ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΣΕΤΤΑ–ΜΑΝΙΚΙΑ Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ», «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΩΝ 

ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΥΜΗΣ», «ΜΕΛΕΤΗ – ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΑΧΥΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΟΥ 



ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΣΕΤΤΑ – ΜΑΝΙΚΙΑ», καθώς και των συνοδών υποέργων 

αυτών; 

 

2. Είναι εξασφαλισμένη η χρηματοδότηση των ανωτέρω έργων; Σε 

περίπτωση που έχουν απενταχθεί από το Πρόγραμμα «Αντ. Τρίτσης», 

πώς θα εξασφαλιστεί εκ νέου η χρηματοδότηση του έργου και πόσο θα 

καθυστερήσει η ολοκλήρωσή του;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής                      

      

     Καζάνη Αικατερίνη 

 




